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Постановка проблеми. Просто заманливо виглядає 

можливість заробляти на вирощуванні полуниці: сучасні технології 

дозволяють зробити це навіть у квартирі з мінімумом трудовитрат і 

капіталовкладень. Тоді як налагоджений тепличний бізнес приносить 

більш стабільний дохід. Основи обох видів бізнесу – про це й буде 

подальша розмова. 

Стан вивчення проблеми. Проект з вирощування полуниці 

можна реалізувати двома основними методами: 

-  за допомогою спеціально обладнаних теплиць великої 

площі; 

- з використанням мішків зі спеціальною сумішшю , 

розміщених у власній квартирі або на горищі будинку, в гаражі. 

Технологія вирощування полуниці за допомоги 

«голландського методу» (у приміщеннях) передбачає вирощування 

ягоди у так званих ягідних блоках. Реалізація проекту зводиться до 

наступних етапів: 
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- підшукуємо приміщення: воно повинно бути світлим, 

опалювальним ( для пробних партій полуниці підійде балкон площею 

6-8 м2 ); 

- готуємо поліетиленові мішки: діаметром 15-16 см, висотою 2-

2,5 м; 

- у мішки насипаємо землю, перемішати з торфом і 

найпростішими добривами (наприклад, сипучим перлітом ), 

отримаємо субстрат;  

- по всій довжині мішка в шаховому порядку робимо невеликі 

надрізи 8-10 см через 8-10 см, у які і висаджуємо розсаду, як на 

звичайній грядці. 

Розсаду можна брати в розсадниках. Кінець літа і осінь – 

оптимальний час для заготівлі розсади. Перед тим як її висадити, вона 

повинна деякий час побути в сплячці. Для цього можна 

використовувати морозильну установку або підвальне приміщення, 

яким рідко користуються. 

Ягідні блоки можна розташувати як в один ярус, так і в 

кілька.В останньому випадку мішки з субстратом розміщують на 

стелажах або підставках відповідних розмірів. На кожен квадратний 

метр площі має припадати 2-3 мішки в кожному ярусі. 

Для постачання рослин водою і живильними речовинами 

застосовують зрошувальну систему, за допомоги якої в ґрунт 

потрапляє все необхідне. Для цього підходять звичайні медичні 

крапельниці. До кожного мішка проводимо по три, якщо мішок не 

високий, можна два зверху і посередині, далі регулюємо подання 

вологи з розрахунку 2 літри на день на один мішок. 

Важливу роль у створенні сприятливого для вирощування 

полуниці мікроклімату відіграє регулювання освітлення. Воно має 

бути максимально наближеним до природного. Тобто, 8-12 год. на 

добу лампи включені, решту часу вимкнено.Запилення проводять за 

допомоги пензлика в період цвітіння рослини . 

Витрати на вирощування полуниці в приміщеннях з 

використанням поліетиленових мішків невеликі. Для облаштування на 

площі 6 кв. м вам знадобиться близько 500 грн (без оплати рахунків за 

електроенергію), і ще стільки ж доведеться витратити на купівлю 

розсади. Потім кожні два-три місяці з 1 м2 ви збиратимете близько 25 

кг ягід (за більш активного та якісного добрива урожай може 

доходити до 35 кг). 
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Продаючи вирощені свіжі ягоди восени-взимку, коли їх 

закупівельна вартість становить 50 грн за 1 кг, можна отримувати з 6м 

6 тис. грн щомісяця. А використовуючи цей метод вирощування, ви 

будете збирати врожай до 4-5 разів на рік. 

Слід бути готовим до того, що торговельна точка відбраковує 

десь 10-15% урожаю,таким чином, знизивши рівень доходу до 8 тис. 

грн з 6 м2. 

Ідеал, до якого потрібно прагнути в тепличному виробництві, 

— скляні теплиці, оснащені сучасним устаткуванням і які працюють 

за сучасними технологіями. На будівництво такої теплиці (наприклад, 

з мінімальною площею 3 га) знадобиться близько 1,5 млн грн. з 

розрахунку 500 тис. грн за 1 га. У цій сумі враховані: вартість 

конструкції і необхідного обладнання, будівництво та монтаж, 

витрати на заробітну плату. Вирощування тепличної полуниці може 

бути прибутковим, особливо у великих, добре налагоджених 

господарствах, де потрібно використовувати теплиці з максимальною 

інтенсивністю.  

За словами підприємців, собівартість ягоди, вирощеної в 

теплиці, становить 12-14 грн за кг (враховуючи оплату за газ і 

електроенергію, субстрат, мінеральні добрива та саджанці), 

Засадивши площу в 20 га, можна вийти і на собівартість у 2 грн за кг. 

Тож дотримуючись технологій вирощування і збираючи 

врожай 20 т з 1 га, ви отримуєте прибуток у розмірі 2,1 млн грн (з 

теплиці площею 3 га), що окупає зведення теплиці вже після першої 

реалізації врожаю. 

Використовують посадковий матеріал з вусів, що утворилися в 

минулому вегетативному сезоні. Розетки-вуса вкорінюють у 

відкритому ґрунті в липні-серпні, у жовтні-листопаді пересаджують в 

обігріту теплицю (за схемою 20х30). У сухі періоди саджанці потрібно 

обов'язково поливати. 

З початком цвітіння теплицю потрібно регулярно 

провітрювати, щоб зменшити вологість повітря і пов’язану з цим 

небезпеку появи хвороб. 

Полуницю потрібно регулярно поливати. Квітучі і плодоносні 

рослини поливають так, щоб вода не потрапляла на них. 

У теплиці доведеться проводити штучне запилення полуниці. 

На невеликих плантаціях це можна робити вручну за допомоги м'якої 

щіточки 2-3 рази протягом дня. На великих плантаціях на період 

цвітіння в теплицю або тунель поміщають бджолині вулики. 
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За використанні штучного освітлення збирають урожай з 

середини березня до початку травня, без додаткового освітлення — з 

кінця березня до середини травня. Тепличну полуницю збирають 2-3 

рази на тиждень. 

Потрібно стежити, щоб вологість у теплиці не була надто 

високою. На початку квітня, коли з'являються бутони, полуницю 

профілактично обприскують спеціальними засобами захисту рослин. 

Обприскування повторюють щотижня, поки період цвітіння не 

припиниться і пелюстки не почнуть обсипатися. 

Висновки. Перевагою першого методу є отримання високого 

рівня доходу. 

Однак будівництво теплиць, їх обладнання та обслуговування 

вимагає чималих матеріальних, зокрема трудових, витрат. 

На початку вашого шляху ви неминуче будете відчувати 

невдачі, але дуже скоро, навчившись на власних помилках, зможете 

організувати серйозний бізнес на основі вибраної вами технології 

вирощування полуниці. 

 

Список використаної літератури 
1. Клубника и всё о ней [Електронний ресурс]. - Режим 

доступу:http://klubnika.eto-ya.com. 

2. Губанов И. А. и др. - Земляника мускусная, 

илиКлубниканастоящая, или Шпанка // 

ИллюстрированныйопределительрастенийСреднейРоссии. В 3 т. - М.: 

Т-во науч. изд. КМК, Ин-т технолог, иссл., 2003.-Т. 2. 

Покрытосеменные (двудольные: раздельнолепестные).- С. 370. 

3. Под ред. Борисова М.И. 

Лекарственныесвойствасельскохозяйственныхрастений. Мн.: 

«Урожай», 1974. -С.230.-336. 

4. Манько Ю.П. Основи наукових досліджень в 

рослинництві: Типова програма дисципліни.- К.: Наукметодцентр 

МАП, 2006. – 16 с. 

 

 

 

 

 

 

 


